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LA SRA. PRESIDENTA:

En primer lloc demanaria si es produeixen substitucions. 

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Sí, Aina Rado substitueix Aina Salom.

LA SRA. PRESIDENTA:

Primer donam la benvinguda a la consellera i també als alts
càrrecs que l’acompanyen: el Sr. Felio José Bauzá, secretari
general, el Sr. Juan Manuel Gómez Guardiola, director general
d’Immigració, i la Sra. Laura Giorgio, cap de Gabinet.

Passam al punt únic de l’ordre del dia d’avui relatiu a les
preguntes 2463, 2464, 65, 66, 2467, 2468, 2469 i 3038/06. 

1) Pregunta RGE núm. 2463/06, de l'Hble. Diputada
Sra. Aina Sebastiana Rado i Ferrando, del Grup
Parlamentari Socialista, relativa a operació "cinquena
illa".

Per formular la pregunta RGE núm.2463/06, relativa a
Operació Cinquena Illa, intervé la Sra. Aina Rado i Ferrando,
del Grup Parlamentari Socialista, per un temps de 10 minuts.
Sra Rado té la paraula.

7) Pregunta RGE núm. 2469/06, de l'Hble. Diputada
Sra. Aina Sebastiana Rado i Ferrando, del Grup
Parlamentari Socialista, relativa a incorporació
d'immigrants.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Sí, Sra. Presidenta, abans d’entrar en el tema de les
preguntes, voldria retirar la pregunta 2469, ja que de qualque
manera està repetida.

LA SRA. PRESIDENTA:

D’acord. Un segon, ...2469, molt bé, quan vulgui pot
començar amb la pregunta.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Bé, en primer lloc vull donar la benvinguda a la consellera
d’Immigració i a les persones que l’acompanyen i formularia
aquestes preguntes que en principi, sobretot qualcuna d’elles,
es podrien contestar de forma escrita, però vist que hi ha una
mica de retràs en les contestacions i ens interessava tenir la

informació, agrairé que se’m doni aquesta informació oralment
i per això, les plantejam aquí i d’aquesta manera. 

Per tant, començaria amb la primera, Operació Cinquena
Illa, i voldria que la consellera em pogués explicar una mica
quin és el sistema de selecció dels participants de l’Operació
Cinquena Illa.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Rado.

Li contesta la consellera per un temps també de 10 minuts.

LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ ( Encarnación Juana Pastor i Sánchez):

Gracias, Sra. Presidenta. Señoras y señores diputados, la
convocatoria está publicada en el BOIB número 197, de fecha
31de diciembre de 2005, de todas maneras. Los criterios son no
haber viajado nunca o que haga el más tiempo posible que no
se haya viajado, preferencia para las personas naturales sobre
los descendientes y las que tienen un grado familiar más
próximo, preferencia también para las de más edad y en los
grupos de edad media y jóvenes se valora el grado de
participación en las actividades dentro de los centros baleares.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Consellera. Té la paraula la Sra. Rado.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Sí, evidentment coneixem la convocatòria, però m’agradaria
que m’especificàs qui és que fa aquesta selecció, la mateixa
conselleria, la Direcció General d’Immigració, les cases
balears, si m’ho pot comentar. 

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de contrarèplica té la paraula la Sra. Pastor.

LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ (Encarnación Juana Pastor i Sánchez):

Gracias, Sra. Presidenta. Yo quiero decir que, de acuerdo
siempre con la convocatoria, como no podría ser de otra
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manera, esta selección quien mejor la conoce son las casas de
Baleares que son las que hacen el listado, siempre, con criterio
de las normas que se siguen como no podría ser de otra manera,
y es lo que le puedo decir. Nosoltros de lo que nos
preocupamos es de, cuando llegan aquí, acogerlos y darles
aquello que vienen a buscar, ponerles en contacto con sus
familiares, con las cosas que hace tanto tiempo que ellos
tuvieron que dejar, hacer una actividad para que ellos conozcan
esta tierra que hace tanto tiempo dejaron y de esto es de lo que
nos preocupamos, que su estancia aquí sea, como no puede ser
de otra manera, lo más placentera posible.

LA SRA PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Consellera.

2) Pregunta RGE núm. 2464/06, de l'Hble. Diputada
Sra. Aina Sebastiana Rado i Ferrando, del Grup
Parlamentari Socialista, relativa a delegat del Govern de
cooperació (I).

Per formular la pregunta RGE núm.2464/06, relativa al
delegat del Govern de Cooperació (I), intervé la Sra. Rado per
un temps de 10 minuts. Té la paraula.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Gràcies, Sra. Presidenta. Aquesta és una d’aquestes
preguntes que ens hauria bastat que se’ns contestàs de forma
escrita, però tenim la pregunta presentada des del 22 de març,
per tant, així mateix, ha tardat bastant de temps a dur-se aquí i
ens interessaria saber quin és el sou anual del delegat del
Govern de Cooperació.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Rado. Té la paraula la Sra. Consellera.

LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ ( Encarnación Juana Pastor i Sánchez):

Gracias, Sra. Presidenta. Si no recuerdo mal esta pregunta,
se han hecho muchas parecidas o iguales, y se ha contestado
por escrito, si no recuerdo mal ahora, pero de todas maneras le
diré que el sueldo anual del delegado del gobierno es de
54.370,12 euros, por concepto de retribuciones básicas son
17.108 euros, por otras retribuciones y complementos
37.262,12 y por trienios 1.766,24.

LA SRA. PRESDIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Consellera. En torn de contrarèplica té
la paraula la Sra. Rado.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Sí, aprofitaria el torn de contrarèplica per demanar a la
consellera si m’ho pot tornar a repetir.

LA SRA. PRESIDENTA:

Té la paraula la Sra. Consellera.

LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ: ( Encarnación Juana Pastor i Sánchez):

El sueldo bruto es 54.370, 12 euros, por el concepto de
retribuciones básicas 17.108, otras retribuciones y
complementos 37.262, 12 y trienios 1.766, 24. Gracias.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Consellera. 

3) Pregunta RGE núm. 2465/06, de l'Hble. Diputada
Sra. Aina Sebastiana Rado i Ferrando, del Grup
Parlamentari Socialista, relativa a delegat del Govern de
cooperació (II).

Per formular la pregunta RGE núm.2465/06, relativa a
delegat de Govern de Cooperació (II), intervé la Sra. Aina
Rado, per un temps de 10 minuts. Té la paraula.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Sí, la pregunta és exactament a quina partida pressupostària
s’imputa el sou anual del delegat del Govern de Cooperació?

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies. Té la paraula la Sra. Consellera.

LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ (Encarnación ana Pastor i Sánchez):

Gracias, Sra. Presidenta. Las partidas presupuestarias son
2 4 3 0 1 . 1 3 4 A 0 1 . 1 0 0 0 0  r e t r i b u c i o n e s  b á s i c a s ,
24301.134A01.10001 otras retribuciones y complementos,
24301.134A01.10002 trienios.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Consellera. En torn de rèplica té la
paraula la Sra. Diputada.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Sí, si ens podria especificar quins programes, a quin
programa concret pertanyen aquestes partides.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies.

LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ (Encarnación Juana Pastor i Sánchez):

En este momento,... sí, programa cooperación, por
supuesto, ahora pensaba que me preguntaba otra cosa.

LA SRA. PRESIDENTA:

Sí, està ...
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LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ (Encarnación Juana Pastor i Sánchez):

Programa cooperación.

LA SRA. PRESIDENTA:

D’acord.

4) Pregunta RGE núm. 2466/06, de l'Hble. Diputada
Sra. Aina Sebastiana Rado i Ferrando, del Grup
Parlamentari Socialista, relativa a delegat del Govern de
cooperació (III).

Per formular la pregunta RGE núm.2466/06, relativa a
Consell Superior de Política d’Immigració, té la paraula la Sra.
Rado, per un temps també de 10 minuts.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Sí, aquesta pregunta ve arran que la consellera ha manifestat
en qualque ocasió que els criteris de valoració per distribució
dels fons que aporta el Ministeri de Treball i Assumptes Socials
no li pareixia la més adequada. Jo li deman a la consellera
quins criteris plantejarà ella de valoració en aquesta comissió.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra Diputada. Li contesta la consellera
d’Immigració, la Sra. Encarna Pastor.

LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ (Encarnación Juana Pastor i Sánchez):

Los criterios de valoración que la conselleria  ha planteado
al Consejo Superior de Política en la Inmigración de las
personas, de la Secretaria de Estado, como usted sabe, pues son
contemplar el hecho insular en la financiación, que creo que no
se ha contemplado, al igual que se actúa con otras comunidades
autónomas, también realizar un convenio de actuación con las
comunidades autónomas de acuerdo con el perfil propio que
define la realidad particular de cada lugar en el fenómeno de la
inmigración y no dejar al margen, por supuesto, a los gobiernos
de las comunidades autónomas para atribuir los porcentajes
correspondientes de financiación a cada uno de los ejes de
actuación, de acuerdo con la realidad que vive cada territorio.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Consellera. En torn de rèplica té la
paraula la Sra. Diputada.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Sí, jo li voldria comentar que, evidentment, a part del fet
insular que només compartim amb Canàries, hi ha uns criteris
de valoració, jo crec que molts dels que ha comentat la
consellera es poden aplicar a moltes comunitats autònomes,
però jo li agrairia que m’especificàs, concretament, a part de la

insularitat, que, evidentment és un criteri que es pot plantejar,
quins altres criteris específics de les Illes Balears.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. Té la paraula la Sra.
Consellera.

LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ (Encarnación Juana Pastor i Sánchez):

Gracias, Sra. Presidenta. Bueno, yo creo que hemos dejado
claro muchas veces que el hecho insular, sin lugar a duda,
tendría que tenerse muy en cuenta, yo creo que sufrimos las
consecuencias de ese hecho y no sólo la del hecho insular sino
la de la doble insularidad, y así lo planteamos. Valoramos
positivamente los fondos, no puede ser de otra manera,
sabemos que desde todos los lados se están haciendo esfuerzos
en política de inmigración, pero creemos que son insuficientes,
esta comunidad tiene el porcentaje más alto de todas las
comunidades españolas en inmigración, lo sabemos todos, y sin
embargo, no recibimos, al revés, somos la que menos recibimos
en este concepto. 

Yo creo que partiendo de ahí hay unos planteamientos
clarísimos. Aquí se están dando los servicios que corresponden
a los ciudadanos que vienen de fuera y sin embargo no tenemos
esa misma respuesta por parte de las ayudas del Estado. Y es lo
que ha planteado esta consellera, simplemente un hecho de
justicia por el tema de la inmigración, de que tenemos en
nuestros colegios el porcentaje más alto, lo mismo que en el
resto, y lo vamos a seguir planteando.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Consellera.

5) Pregunta RGE núm. 2467/06, de l'Hble. Diputada
Sra. Aina Sebastiana Rado i Ferrando, del Grup
Parlamentari Socialista, relativa a fons per a integració
d'immigrants.

Per formular la pregunta RGE núm. 2467/06, relativa a fons
per a integració d’immigrants, intervé la Sra. Aina Rado. 

Té la paraula.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Sí, gràcies, Sra. Presidenta. Aquesta pregunta també ve
arran de manifestacions de la consellera, en seu parlamentària
concretament, i li voldria demanar si, ja que el seu plantejament
és que aquesta comunitat no està ben tractada i ens ha
relacionat en diverses ocasions amb altres comunitats, creu que
el fons que rep, per exemple Extremadura, per integració
d’immigrants, que també en té, a veure si creu que és excessiu
i que per tant, s’hauria de baixar i donar més a aquesta
comunitat.

LA SRA. PRESIDENTA:
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Moltes gràcies, Sra. Diputada, li contesta la Sra. Consellera.
Té la paraula.

LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ (Encarnación Juana Pastor i Sánchez):

Gracias, Sra. Presidenta. Esta consellera no se ha referido
específicamente a Extremadura en este tema nunca, se ha
referido a Extremadura en los baremos de ayuda que reciben,
lo cual me parece muy bien, las ayudas que reciben todas las
comunidades españolas, lo que no me parece bien es que la
comunidad de Baleares sea la que menos reciba. Yo no tengo
nada en contra de que Extremadura reciba estas ayudas, al
revés. Yo conozco muy bien la problemática de Extremadura,
sé la necesidad que tiene Extremadura en algunas épocas
determinadas de mano de obra extra y sé también que el
aumento de la población inmigrante para hacer frente a los
160.000 kilómetros de vega que tiene Extremadura en la
agricultura o la recolección de las cerezas del valle del Ter, sé
muy bien que necesita una mano extra de inmigrantes, por lo
tanto nada en contra de las ayudas a Extremadura, yo creo que
si son insuficientes se deberían aumentar. Lo único que pido es
el mismo trato para Baleares, como no podría ser de otra
manera.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Consellera. Té la paraula la Sra. Rado.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Sí, en principi, m’estrany de la contesta de la Sra. Pastor.
Evidentment ella en altres temps no ha estat al Govern
d’aquesta comunitat ni a l’oposició i, per tant, m’estranya que
ara digui que són pocs recursos, que fan falta pocs recursos,
quan en anteriors legislatures el que es rebia per a la integració
d’immigrants no arribava a 200.000 euros. Per tant, estranyar-
me d’entrada, que faci aquest plantejament.

Evidentment, Sra. Consellera, tots els duros, no tots, per
molts de duros que hi hagi, sempre en fan falta més, i jo, li
deman, ja que el Govern de Madrid, el Govern del Sr.
Zapatero, va aportar a aquesta comunitat autònoma
concretament 3 milions i busques d’euros, 3 milions llargs,
quasi 4, i enguany és previst que en rebin 5.200, si no creu la
consellera, si creu que aquesta dotació és poca, no creu que el
Govern d’aquestes Illes Balears hauria de fer, també, un esforç
per incloure més fons propis, precisament per a aquesta
integració, perquè Sra. Consellera, vostè sap molt bé, i jo no la
hi repetiré, la hi he dit ja moltes vegades, quina és l’aportació
que fa el Govern de les Illes Balears a la seva conselleria i
realment la seva conselleria, Sra. Pastor, funciona gràcies al
fons que rep de Madrid.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. Té la paraula la Sra.
Consellera.

LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ (Encarnación Juana Pastor i Sánchez):

Yo le he dicho antes, y vuelvo a repetir sin problema, que
esta conselleria y esta consellera valoran positivamente las
ayudas venidas, como no podría ser de otra manera, de los
fondos del Estado.

Y, por supuesto, que en la inmigración en Baleares se está
haciendo muchísimo, no sólo, el presupuesto de la Conselleria
de Inmigración, es sabido de todos que hay, que todas las
consellerias dedican muchísimo dinero a la inmigración en
Baleares, por otro lado decir que la inmigración no sólo
necesita dinero, necesita muchísimas cosas, necesita mucho
trabajo, dedicar muchísimo trabajo, yo sé que los fondos
siempre son escasos, lo mismo en el Estado que aquí, lo sé,
pero lo único que se pide es que haya un trato de igualdad entre
todas las comunidades, que no sé por qué Baleares tiene que
recibir menos cantidad que ninguna comunidad de España, es
que no lo entiendo, además del hecho insular, y por esto, yo
creo, que deberíamos estar muy de acuerdo en este
planteamiento, por lo demás, saber que siempre los fondos son
limitados, pero que no sólo es el esfuerzo económico, hay
muchísimo esfuerzo dentro de la Conselleria de Inmigración.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Consellera.

6) Pregunta RGE núm. 2468/06, de l'Hble. Diputada
Sra. Aina Sebastiana Rado i Ferrando, del Grup
Parlamentari Socialista, relativa a integració d'immigrants.

Per formular la pregunta RGE núm. 2468/ 06, relativa a
integració d’immigrants, intervé la Sra. Rado. Té la paraula.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Sí, m’agradaria...

LA SRA. PRESIDENTA:

Perdó, Sra. Rado, li agrairia,...

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Disculpi. De fet la consellera, de qualque manera ha
contestat, perquè jo li deman com qualifica la consellera
d’Immigració i Cooperació l’ajuda per a la integració
d’immigrants del Ministeri d’Assumptes Socials, ja m’ha dit
que la troba poca, la valora bé, com no pot ser d’altra manera,
quan una persona rep qualque cosa sempre se suposa que ho
valora bé, però, poc, però, vaja, si vol ampliar la seva resposta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. Té la paraula la Sra.
Consellera.

LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ (Encarnación Juana Pastor i Sánchez):
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Sí, gracias, Sra. Presidenta. Mire, yo le vuelvo a repetir que
tal como trasladé personalmente a la propia secretaria de estado
la entrevista solicitada, esta consellera calificó la ayuda del
Ministerio de Asuntos Sociales, en aquella ocasión, buena pero
insuficiente, y lo vuelvo a decir, y creo que, lo sabemos todos
además, el porcentaje relativo de las Islas Baleares es el mayor
de España y hacemos frente al fenómeno de la inmigración con
recursos muy cuantiosos en esta comunidad, por lo tanto, yo
creo que sería de justicia que esta comunidad recibiera más
dinero del Estado, como lo reciben otras comunidades, es lo
único que puedo decir, yo creo que es dar vueltas a lo mismo,
pero es la única manifestación que puedo hacer al respecto, en
este sentido.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Consellera. Té la paraula la Sra. Rado.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Sí, Sra. Consellera, efectivament, es donar voltes al mateix
i vostè diu que hi posen molts de recursos, les conselleries hi
posen molts de duros, que no només ha de ser la conselleria
d’Immigració, jo em deman, llavors, a veure per què la
conselleria d’Immigració, que si és que han de posar els duros
les altres conselleries, però convendria que en lloc de dir-nos
cada vegada que posen molts de duros, qualque dia ens
especificàs exactament quins duros, quins recursos hi posa
cadascuna de les conselleries i així, per ventura, no hauríem de
continuar donant voltes al mateix i jo fent preguntes una vegada
i una altra a veure si ens arribam a aclarir.

Per altra banda, vostè comenta que la comunitat autònoma
de Balears és la que menys recursos rep de Madrid, jo li dic,
Sra. Consellera, que això no és cert, ho podem discutir amb
documents qualsevol dia, eh?, tendrem ocasió de fer-ho, li
assegur, i és molt fàcil fer afirmacions d’aquest tipus i tornant
al mateix, jo li torn dir el que li he dit a l’altra pregunta, si
vostè troba que aquests duros són pocs, si troba que se’n
necessiten més, que efectivament mai no basten, per què el
Govern d’aquestes illes no fa una dotació més abundant a la
seva conselleria, perquè vostè realment pugui fer les polítiques
que se suposa que té marcades per a una vertadera integració,
que no són evidentment, ni festes, ni celebracions, ni molt
manco partits de futbol, però d’això ja en parlarem més
endavant.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. Té la paraula la Sra.
Consellera.

LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ (Encarnación Juana Pastor i Sánchez):

Gracias, Sra. Presidenta. Mire, yo creo que estamos lo
suficientemente cansados como para ir a las fiestas, algunas
porque son imprescindibles porque,... pero aquí en esta
conselleria no nos dedicamos a fiestas y se lo puedo garantizar
y se lo puedo asegurar. Habría que ser muchísimo más serios al

juzgar a la gente y dejar por el aire cosas que no son verdad,
simplemente.

En esta conselleria trabajamos mucho, muchísimas hora por
cosas muy serias, estamos en ello y estamos haciendo campañas
importantísimas y estamos haciendo conferencias
importantísimas y estamos dando participación a los
inmigrantes, como no podía ser de otra manera, porque no
basta decir que los inmigrantes se integren, hay que hacerlos
participar, hay que hacerlos participar en todas las cosas, están
trabajando mucho los inmigrantes y estamos trabajando mucho
nosotros, desde todas las consellerias se están haciendo muchas
cosas para la inmigración, y usted lo sabe igual que yo, pero
nunca han tenido una referencia tan clara los inmigrantes como
la que tienen ahora, se está ayudando mucho a los inmigrantes
a través de esta conselleria, se les está dando muchísima
información y se les está dedicando muchísimo tiempo, como
no podría ser de otra manera. Me parece muy banal tratar las
cosas, así, de la manera en que se tratan algunas veces.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Consellera.

8) RGE núm. 3038/06, de l'Hble. Diputada Sra. Aina
Sebastiana Rado i Ferrando, del Grup Parlamentari
Socialista, relativa a viatges del delegat del Govern de
cooperació.

Així com ha expressat la Sra. Rado la pregunta 2469 ha
quedat retirada, passarem a la darrera pregunta d’avui RGE
núm. 3038/06, relativa a viatges del delegat del Govern de
Cooperació, té la paraula la Sra. Rado.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Sí, en primer lloc vull dir que a mi també em pareix bastant
banal tractar determinades coses de la manera que es tracten, no
es poden dir coses en general sinó en qüestions concretes
sobretot quan es ve a aquest Parlament de qualque manera
perquè l’oposició faci el control del Govern que és la seva
obligació, potser la Sra. Consellera no ho té encara ben
integrat, jo ho crec que vostè està ben cansada, efectivament,
els dinars i les festes cansen i les campanyes també. Però, vaja,
ens agradaria que ens contestàs i ens digués quins criteris
segueix el delegat del Govern de les Illes Balears de
Cooperació per a la preparació dels seus viatges.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. Té la paraula la Sra.
Consellera.

LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ (Encarnación Juana Pastor i Sánchez):

Prefiero no entrar al trapo de algunas cosas porque
realmente no vale la pena, vale más que la energía la gastemos
realmente en trabajar que es lo que hacemos.

Los criterios que sigue el delegado del gobierno de
Cooperación para la preparación de los viajes son los criterios



que sigue a la hora de visitar un proyecto, principalmente:
importancia del proyecto y sus características, número de
proyectos en el país, presupuesto del proyecto, en algunas
ocasiones ha sido debido a alguna catástrofe inesperada, y son
los criterios que se siguen. Es lo que puedo decir al respecto.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Consellera. Té la paraula la Sra.
Diputada en torn de rèplica.

LA SRA. RADO I FERRANDO:

Sí, només un comentari perquè pels criteris que em diu
aquí, crec que qualque viatge, a més ho ha dit la consellera,
qualque viatge no es justifica ja que en qualque moment ha
expressat la consellera, que el viatge, un viatge concret, s’ha fet
per veure si en aquell país es podia fer qualque tipus de
cooperació. Si realment decideix per la importància dels
projectes que hi ha, pel nombre dels projectes, que vostè m’ha
dit, en realitat no es correspon en qualque viatge que vostè ha
comentat que tenia plantejat el delegat del Govern. Jo deman
si hi pot haver altres criteris a part d’aquests que vostè m’ha
comentat.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. Té la paraula la Sra.
Consellera.

LA SRA. CONSELLERA D’IMMIGRACIÓ I
COOPERACIÓ (Encarnación Juana i Sánchez):

Gracias, Sra. Presidenta. Yo creo que cuando se es
responsable de una política o de cualquier cosa, se ha de
obedecer a lo que se está haciendo y se ha de tener la
responsabilidad de las cosas, ésta es la función del delegado del
gobierno, de ir a ver los proyectos como ha ido esta consellera
o ha ido la directora general de Cooperación, de cerca, saber lo
que se está haciendo, y ver si el dinero que se destina a los
proyectos se está empleando para lo que es. Ésta es la función
del delegado del gobierno, ver también las necesidades de
cerca, yo creo que cualquier política responsable tiene que
saber lo que se está haciendo y de qué manera. Es lo que le
puedo decir, que el delegado del gobierno va a interesarse de
cerca por los proyectos de cooperación que tiene la conselleria.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Consellera.

Una vegada acabat l’ordre del dia d’avui, només queda
agrair la presència de la consellera i acompanyants i abans
d’aixecar la sessió, només volia agrair el to que s’ha volgut
mantenir i no voler entrar en debats que de vegades que no ens
duen enlloc.

Moltes gràcies a tothom. S’aixeca la sessió.
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